By iK6BAK






R
£l smacs TGS
Wﬂﬂt N &

L . :f»wjaa_ *&

WL

sl

1 ¥



(L Pt sy S A
¥ i ) Iy *
L 1

o u»uﬂawfﬂia
i e :-12":.. L

gono spesso alla nestra limitata penetrs.
bafier sl oTisviine

hefon 618 R

Cibemr b 5 PNA R



mdu vt el g mwhm db-i'
sinpg s Blritnoy wiekl wied sl ek

-1k :u;#ﬂb ilr*ni o mrrl P

ih 3 .1 A - (L AL

inb3ibs unﬂaﬂnm;n mmq
oloyeq I wiwiids sliub

- Fra gli agenti - naturali i’ fisici annove-

rano | |elettricita e il i 5




v r-q-l-r-ﬂv-_rlp".""!".ﬂ"'"m

E; m ‘"W it l‘:ﬂﬂm"

W i b s-rr- rm!mda&bﬁm

3-_ J % f'lu i el Wl

e Batltde Ul.ﬂr‘i 2> 4 aial et ek wrmen
"'ali '8 My ‘~ﬂ-‘ Chaed g ol ] bt wibly
TG Hkm WW 4!!\1-1




T r——

—

T T T T T T T

ﬂ«ﬁrhu qr.;l- quq$h ety wads
i 3rrsdaan b pianges slambu: i

M »ﬂ:ﬂ“ #ﬁibﬂmm-q CTTeY .d.p!



4 i 3t o |
il e i e s .

L N A AL e

Moldy -

T -




ol g
e i
Rl TP




il e,




.FH d’.uw .-

Tl skt
x5
T J'i
L . &Y L 5
= - -' ;_.!_._
lm‘_"'!-_‘..ﬂ-

fotzm
Y S, A )



-

Wﬁww gk Sy sty

T e .« Hi“!j"' :

' mﬂl‘*-mﬂk“"' '

v el g e i




tu 4 Iu'ﬂl .
. 5P My 'ﬁtﬂhamwtmiq

.o '_:m:;rff-.m;m-..rﬂ 2
= ; *,ﬁ.r ‘w**&.m#, :



C |

2%

- W4 o e 0, S
i : '."Ih_“'!.??l-i."-'& -

e ~ani ] 1
i Ll b e 47 Tt S

=

{-‘.

B 0o i o s, 452505 Y BHGTYP 5

R TR W

& e
A

>
5
.- r'_




si svolgedra due pic-
:ﬁ-w messiilis molo a4 mecoasis
d'orologeria. (Qu il professore presenta

Lwcm&uhm
duce sulla carta, vi lascia un'impronta pii
o meno lunga secondo la maggioge o mi-
nor durata del contatto dell’asta colla ca-

delle vibrazioni, in- -nh»h m

ricehie mighiaia di ostillazioni per’
mindto secondo, fino a Mﬁ*
m;"“ﬂh ;j"liif 'l
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£ O TELEGRNAFD
Poniamo dunque, tre stazioni telegrafiche
A, By a4 oA el T catiiau e ghive
ﬂnlhp:hitﬂmmuhﬂmi
A, B e B, € comunicare fra
loro m%ulmﬂlﬁbm
gnano sempre i ricevitori di Morse, per
garantire la comunigazione.

Ma se le stazioni telegrafiche estreme
A, € volessero mettersi in relazione fra
mﬂmmmmmumlu
dada Gghﬁﬂm&
multaneamente tanto la pila !hliu
stazione A per compiere ﬂmm*dg
quanto la pila di linea della M
per compiere il circuite B C. Pt

Viceversa per mandare un ngn 11!
C in A sarebbe necessario compiere
il civcuito € B della pila di linea della
stazione £, indi il circuito B A
Mlnplllirlnﬂr m:

A tale napnwiﬁih appunto ﬁ'ﬂlﬂ-
sione che si ottiens coll'apparecchio detto
traslatore che serve a chiudere istantanea-
mente il circuito l{-'m si stabili-
aﬁi'h ‘corrente 4 B ¢ viceversa vieme 3

ELETTRO-MAGNETICO 3%

ehiuders il circuito B A,

quando si - sta-
bilisca il eirenito € B.- 1 0 0 0
' Immaginiamo mwammq
(B) intermedia e vediawno quals il mode

di funzienate del traslatore (figura 6.).

' Supponiamo che la stazione (A) Mh
trasmetlere segnali alla stazione (C).

La corrente che m-mhmmm
per la linea T X' passa dall'asta O D €
nella vite M e da questa mel roechetto
A' B delta elettroicalamita V75 pereorso
0 rocchetto discends mella terra T

filo B' T e cosii resta chiuso il
rﬁ I € viene immedia:
w ‘atiratta dall’elettro-calamita ¥, e
nell’ avvicinarsi ad 4" hatte m la
vite N. — ¥ RS

Vedesi che appena quuu 'muﬂ‘ viene
imm coll'asta '@ D C, si “stabili-

cirenito flmmﬂﬂ r
dﬂln pila di linea ‘P Tue
col relais della staziode (G) per
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